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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Campinas realizada aos 1 

Vinte e Sete Dias do Mês de Março do Ano de Dois Mil e Vinte e Quatro. Presentes os 2 

Conselheiros e as Conselheiras Municipais de Saúde, além de convidados e convidadas, 3 

conforme lista de presença em anexo. Havendo quórum, Sr. Paulo Tavares Mariante, 4 

Presidente do Conselho Municipal de Saúde, saúda os presentes e inicia a reunião às dezoito 5 

horas e trinta minutos, e anuncia os seguintes itens de pauta: 1) 18h30 a 19h00 - Tribuna 6 

Livre; 2) Discussão e Breve relato da situação da Dengue; 3) Recomendação à Secretaria 7 

de Saúde sobre a primeira dose de antibiótico na unidade de saúde; 4) Apresentação, 8 

Discussão do Planejamento do Conselho – decisões sobre as ações serem 9 

desenvolvidas em 2024; 5) Apresentação, Discussão e Votação da Carta da Saúde Mental 10 

assinada Ad-Referendum; 6) Informes. Tribuna Livre;  Abertas as Inscrições: Sr. Paulo 11 

Rogério, usuário do C.s. O. Maia fala da falta de trabalhador para a demanda da farmácia e 12 

diz, na realidade ainda é um funcionário para a farmácia e não vai atender a nossa 13 

demanda, mas, além disto, o quadro do R.H. do Orozimbo Maia, esta em falta de 3 14 

médicos  generalista, pediatra  uma assistente social  fisioterapeuta, nutricionista, 15 

fonoaudiólogo,  farmacêutico, 1 enfermeiro, 3  dentistas, 4 agente de apoio a 16 

farmácia, ,5 agentes comunitário de saúde , 10 técnicos de enfermagem ,3 auxiliar de 17 

saúde bucal, 1 técnico de saúde bucal,  2 recepcionistas, 1 vigilante.  Então este é o 18 

déficit dos trabalhadores nós não temos recebido respostas e aproveitando também na 19 

Upa Carlos Lourenço está com déficit e já faz algum tempo que está sem e esta 20 

fazendo falta e o atendimento de dengue nesta semana então estamos esperando uma 21 

resposta porque não chama estes profissionais para as nossas unidades de saúde. Sr. 22 

Vagner Emilio Conselheiro do CS Orozimbo Maia, complementa dizendo que estamos com 23 

um déficit muito grande de funcionários a gente não precisa de explicações, mas sim de 24 

soluções isto esta acontecendo lá, estamos tendo agressão às pessoas vão para a consulta 25 

ficam nervosas e vai de agressão verbal a agressão física devido à falta de funcionários. Já faz 26 

um mês que diz que vem, vai faltar mais dois e não tem o que pode fazer eles pediram 27 

exoneração, precisam de reposição os funcionários estão faltando e é dificílima a resposta da 28 

prefeitura o mais rápido possível, pra que as coisas comecem a normalizar porque a gente 29 

precisa à população está crescendo, e a prefeitura não esta acompanhando o crescimento 30 

daquela região esta aumento uma quantidade de pessoas enorme aumentou muito a demanda 31 

na farmácia está sempre faltando remédio e a gente precisa de respostas. Sra. Monica da 32 

RAPS, a gente esta organizando uma iniciativa de pessoas usuárias, nós vamos fazer de abril 33 

a julho rodas de conversa pra formação de pessoas, pra entender o que é a reforma psiquiatra, 34 

o que foi o desmonte como que a gente pode lutar, então seria bem bacana se a galera do 35 
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conselho e usuárias participasse alguém pediu, mas dados e horários a gente está fechando o 36 

horário e local. Sra. Jenice suplente do DS Leste eu não canso de falar e estou falando com a 37 

gestão, eu sou usuária do Centro de Referencia de AIDS e Hepatite Virais etc. Etc., então 38 

assim em novembro eu vim aqui para falar da recepção do Centro de Referencia, que atende a 39 

população inteira de Campinas e a recepção fecha as 16h00 e a Sra. Mônica em novembro 40 

disse que em janeiro tudo se resolveria, nós estamos em março e continuamos sem este 41 

funcionário de vez em quando tem uma funcionária que recebe hora extra, e como você sabe 42 

hora extra de vez em quando a gente consegue, outra coisa está faltando também médicos 43 

infectologista, enfermeiros, psicólogos e diz que vai chegar mas este diz que vai chegar  e não 44 

chega nada , outra coisa  a gente foi tirado do Distrito Leste  e foi colocado na Norte  não tenho 45 

nada contra Leste ou Norte,  mas a gente fica sem entender  e esperava que melhorasse mas 46 

também é conversa de sereia,  não chegou nada aliás chegou sim  internet disse que vai ser 47 

pago mas  até a agora também nada então a gente, fica escutando sabe vai ter melhorar vai 48 

acontecer e não acontece nada e é isto, Obrigada pela paciência. Sr. Mariante diz que queria 49 

saber se da mesa da gestão tem alguém, a Monica vem, mas não vai ficar na mesa hoje. Sra. 50 

Monica da RAPS queria dizer da minha indignação da gestão sempre chegar atrasada é assim 51 

um descaso a gestão sempre chegar atrasada mostra muito que eles sentem pela gente, como 52 

eles nos tratam no cotidiano é insuportável não ter a Secretaria de Saúde aqui, e também não 53 

ter o coordenador de saúde mental aqui no pleno é inadmissível isto. Enfim vim aqui enquanto 54 

usuária da CAPS de Campinas e falar que a gente esta vivendo um verdadeiro manicômio na 55 

Raps de Campinas, então no CAPS que eu frequento ele é conveniado do Candido Ferreira, 56 

então minha reclamação é o Candido Ferreira, mas a responsabilidade disto é também da 57 

Prefeitura a gente tem um CAPS que semana sim, semana não o camburão esta lá não tem o 58 

menor sentido a gente ter que chamar a polícia, pra cuidar dos usuários de Saúde Mental o 59 

paciente de Saúde Mental não é caso de polícia a gente tem um aumento dentro do CAPS de 60 

pessoas usuárias de álcool e outras drogas, não tenho preconceito nenhum com, mas se esta 61 

separada é porque existem especificidade na formação das equipes, o que acontece a gente 62 

esta tendo um aumento de pessoas ad nos CAPS comuns, e pessoas trabalhadoras 63 

absolutamente mostram e não escondem o medo que tem porque sofre ameaças, que chega 64 

ao atendimento leva “petelecos” nós usuários apanhamos, os profissionais apanham isto é o 65 

cotidiano do serviço, CAPS não é o lugar mais seguro de se estar, então a gente precisa 66 

resolver a questão das condições de trabalho dos profissionais sem segurança, para os 67 

profissionais e os usuários estarem lá sem apanhar, a gente apanha e estes profissionais não 68 

terem medo da gente pra não virar caso de polícia como é que vai fazer, o serviço é violento 69 

isto é um sintoma muito maior a gente vê porque está violento, não é só o usuário que esta 70 

com problema a gente não tem material a gente chega à oficina, a gente escuta o profissional 71 
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falando assim, a gente vai fazer uma vaquinha, mas que vaquinha gente, não tem material, tem 72 

porta de banheiro que não tem porta como podemos ir ao banheiro se não tem segurança, na 73 

tentativa de suicídio informa o CAPS e não fazem absolutamente nada, tem que chamar o 74 

Samu e o Samu não vai ai manda pra UPA ai vai pra vaga Cross e vai para este manicômio, da 75 

rede terceirizada e a gente sabe o que é então assim. Não adianta falar que a gente o pessoal 76 

da Gestão esta sendo conivente sim, aliás, o nosso CAPS esta interditado eu queria saber por 77 

que esta interditado?  Teve surto de Covid e de dengue?  Tem laudo da ANVISA? Pra provar 78 

isto e dai o CAPS é interditado e qual é o plano B pra atender os usuários que ficam 79 

desassistidos o CAPS este mês tinha três pessoas em contratação, uma galera de férias e ai 80 

não tem ninguém que atende a gente, qual é o plano B os usuários entram em briga, os 81 

usuários desassistidos sem medicamentos sem consulta sem nada, sem absolutamente nada 82 

então se o CAPS esta interditado teve laudo ou isto é papo é se ele foi interditado qual é o 83 

plano B para atender  este monte de usuário que está lá  a gente esta com a rede manicomial , 84 

responsabiliza o Cândido, responsabiliza a Prefeitura e responsabiliza  também os profissionais 85 

que são coniventes  por estar nesta situação. Sr. Sávio trabalhador do Cândido Ferreira eu 86 

tenho contato com a rede e tem algumas questões com relação à fala da Saúde Mental, é uma 87 

preocupação o contato que a gente tem com os funcionários das UPAs terceirizadas,  e vendo 88 

o processo de terceirização crescendo  os colegas são contratados com salários menores,  89 

mas é,  ficamos acuados com medo  de criticar e vir   contar as coisas que acontecem: a 90 

precarização  do trabalho do atendimento;  a rotatividade  e me parece que o Cândido  esta 91 

ficando cada vez mais parecido  com as organizações, infelizmente  esta ficando uma 92 

organização tipicamente de lidar com a questão financeira  e ai a gente tem visto  estudos  93 

mais aprofundados  recentes  que tinha um sistema de saúde bastante robusto,  avaliando o 94 

processo de terceirização  e avaliando que este tem prejudicado muito o atendimento e estes 95 

estudos,  eles estão sinalizando o que a gente vê  e é relatado  reforçar esta preocupação  96 

dizer assim que a   quantidade de problemas  a falta de transparência  e estas OS que 97 

ganham, a qual o critério  a gente sabe por exemplo  o profissional que esta atendendo,  ele 98 

precisa entrar no programa para atender e tem vários programas para inserir os atendimentos 99 

do paciente  e não consegue fazer os programas conversarem,  fica mais demorado do que se 100 

fosse no papel então é  este processo ele não  é inteligente e ele  é custoso e é pouco 101 

transparente , uma outra coisa que quero comentar  o que tem acontecido com o surto de 102 

dengue e o uso  do disque saúde 160, então  tem usuários que tem me chamado a atenção 103 

são duas unidades  restringem alguns agendamentos,  por este número  e tem pessoas que 104 

tem dificuldades  não quer fazer por telefone quer fazer na unidade,  e restringe algum tipo de 105 

atendimento só pelo 160  e o 160 não é gratuito,  e muita gente tem o celular e não tem o 106 

crédito,  você não pode deixar  o agendamento exclusivo de alguma coisa  por um telefone que 107 
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muitas vezes  as pessoas não tem crédito  e é uma questão que precisa ser vista  em relação 108 

ao disque saúde. Sra. Maria de Lourdes - Deka do Distrito Noroeste e também estou 109 

conselheira na Policlínica 2 e 3  em outubro de 2023  fiz encaminhado pelo Conselho  da 110 

Policlínica uma correspondência ao prefeito  e até o presente momento  continuamos na 111 

mesma situação, ou seja Policlínica 2 condições insalubre, ar condicionado ainda não  112 

resolvido,  salas com a condição não favorável , alguns serviços  e tendo que ser sacrificado  113 

no sentido de mudança  de horário  ou questões ambientais das salas, enfim  não está em 114 

condições de  oferecer a população  e para o trabalhador  que fica ali o dia todo  naquela 115 

situação , também com relação a Policlínica 3  tem alguém da Rede Mario Gatti  que possa 116 

responder , a Rede Mario Gatti  também esta no Ministério Publico, esta semana  que 117 

ocuparam um espaço que pertence a Poli 3  e este espaço nós estamos precisando tem 118 

especialidade  como por exemplo a Odontologia  a Cardiologia, também  tem situações 119 

sacrificadas por este motivo  então a gente quer uma resposta, nós perguntamos a prefeito e a 120 

gente quer uma resposta da carta enviada em outubro e até este momento a gente não tem 121 

esta resposta. Sr. Valdir o que não entendemos porque o DST foi para o norte alguém diz é 122 

coisa de gestão. Eu queria saber do RH sobre a saúde mental e com relação ao Hospital do 123 

Amor e até hoje a gente não sentiu este convenio, já foi assinado em agosto do ano passado 124 

acho isto uma perda de tempo então eu gostaria de saber da gestão porque o convenio não 125 

vem pra cá, antes de ser assinado poderia e vai discutir o que se já foi assinado então não tem 126 

lógica nenhuma este convenio vir pra cá pra gente discutir devia vir antes de ser assinado. Este 127 

convenio passou pela secretaria executiva do Conselho Municipal?  Eu não fui chamado para 128 

participar deste leilão eu não se porque eu faço parte do conselho do Hospital do Amor; o 129 

convenio foi assinado e eu servi de bobo queria que alguém da saúde mental explicasse o que 130 

ela disse aqui que é muito sério alguém da saúde mental da secretaria tem que vir aqui e 131 

explicar pra gente o que esta acontecendo, com esta relação do Candido Ferreira ai pessoa vai 132 

lá pra apanhar é CAPS ou delegacia do DOPS?  Alguém da secretaria de saúde vem aqui 133 

explicar e se acontecer uma morte como é que fica?  Quem vai ser o responsável uma pessoa 134 

desta matar alguém e ai precisou parar de fazer conselho é muito sério tudo isto. Sr Claudio 135 

Trombeta venho dizer aqui gestão omissa ou incompetente, não tem outra palavra o pessoal 136 

do Mario Gatti não tem vergonha na cara, duas coisas que aconteceu esta semana uma 137 

criança de 9 anos  no São Quirino nasceu na maternidade  e foi acompanhada pelo CS São 138 

Quirino  a criança esta com problemas ortopédico e a mãe disse que no CS não falaram nada 139 

tem que declarar um caos ou uma calamidade pública  eu levei um ultrassom levei a 140 

ressonância magnética  e tem que falar  sai de lá não volto mais lá e outra coisa  nós pagamos 141 

caro por este convenio  e este prefeito que não vou  falar coisas aqui porque vocês não 142 

merecem ouvir  é uma tranqueira diz que é médico  foi vereador não ficava sentado lá  143 
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puxando saco do Dr Hélio  depois virou prefeito esta aí  desculpe ai eu sou assim mesmo se 144 

tem que falar falo mesmo. Sr. Geraldo Nunes gostaria de parabenizar vocês e de passar para 145 

vocês infelizmente, a gente continua ouvindo a mulher brasileira continua fazendo o trabalho 146 

igual ao homem e ganhando bem menos. Eu acho que além da gente se preocupar com os 147 

nossos problemas que a gente já tem, a gente tem que estar atentos para isto vocês 148 

desenvolveram o mesmo trabalho e não é a diferença de sexo que vai definir o que você vai 149 

ganhar, então assim fica um alerta pras mulheres trabalhadoras deste país denunciem a gente 150 

tem lei que protege contra isto e, por favor, não se sujeite não, vocês são valorosas demais 151 

sem vocês a gente não estaria aqui merece todo o respeito que é inerente do ser humano. . Sr. 152 

Mariante, encaminha sobre a tribuna livre. E passa a palavra para Sra. Amanda Diretora do 153 

DA. Boa noite a todos vamos lá referente ao CS Orozimbo Maia já foi feita a convocação do 154 

técnico de farmácia já esta em fase de convocação no início de janeiro referente ao a Monica 155 

acabou de responder aqui que vai verificar e vai dar a  informação para o Conselho o 156 

levantamento dos profissionais. Tem algum material que esta para chegar ao DST eu sei que 157 

tem cadeiras não foi pontuado, mas também queria dizer  que a gente esta fazendo uma 158 

manutenção  na IST, a manutenção esta atuando já faz alguns dias. Referente ao CAPS do 159 

Candido Ferreira eles pediram pra formalizar todas as demandas que eles vão ver o que esta 160 

acontecendo para formalmente e responder ao conselho. Sra. Monica usuária contesta 161 

dizendo que tem que ser rápido viu a gente não pode esperar o próximo Pleno para responder. 162 

Sra. Amanda, sim, na Policlínica o ar condicionado a gente fez uma contratação teve um 163 

problema e estamos verificando outra empresa e está colhendo uma licitação pra manutenção 164 

preventiva e corretiva do ar condicionado central da Policlínica e a gente sabe da manutenção 165 

do serviço. Perguntam se tem prazo. Amanda responde a gente depende das empresas tem 166 

todo o prazo legal um dos processos já esta na administração e é um contrato de doze meses 167 

e pode ser prorrogado até 60 meses e precisamos de alguém que consiga fazer este serviço 168 

pelo menos fazer a corretiva pra começar a funcionar e restabelecer.  Do Ministério Publico só 169 

pra dar um feed back a gente fez a reunião eu participei da reunião lá trás e o depto 170 

administrativo a gente já conseguiu e a prefeitura já entregou o CS Campo Belo, nós fizemos o 171 

convite formal para o conselho pra participar junto com a gente da vistoria da entrega do centro 172 

de saúde, nós tivemos representante do conselho e participaram representante do Depto de 173 

Saúde, usuários, servidores do centro de saúde e nossa equipe técnica de manutenção 174 

também começou a participar da reunião da comissão de obras um representante do 175 

SEINFRA, um representante na reunião, referente ao Plano de Manutenção, Operação e 176 

Controle (PMOC), e como disse na última reunião também tem um processo em andamento já 177 

que prevê o PMOC, para todas as unidades é um processo grande e nossas unidades não 178 

tinha. Sra. Monica pergunta eu preciso saber se o CAPS esta interditado ou não? Sra. 179 
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Amanda responde que já perguntou para a Erika. Sra. Monica diz é uma informação que não 180 

é oficial eu quero saber se o CAPS esta ou não interditado insiste na pergunta. Amanda eu 181 

estou esperando a Erika responder e assim que ela responder durante a reunião eu respondo. 182 

Este processo que estou falando contempla as unidades básicas eu não sei se a representante 183 

do Mario Gatti tem alguma informação referente à rede, Ouro Verde as Upas. Sobre os outros 184 

estou questionando os engenheiros assim que me responderem eu trago a resposta. Agora 185 

sobre o espaço na Poli 3, realmente  eles estão ocupando o almoxarifado central,  a partir de 186 

2018 são 4 UPAs , 2 hospitais mais e demanda uma quantidade exorbitante de material e em 187 

conjunto com a secretaria de saúde,  para se fazer almoxarifado centrais,  das duas unidades  188 

isto está em andamento  não tem prazo ainda para  passar pra vocês,  mas esta em 189 

andamento  assim que tiver uma resposta eu comunico. Sr. Mariante é o seguinte da saúde 190 

mental na época da gestão em que a Nayara era a presidenta, o Ministério Publico aqui de 191 

Campinas porque o conselho já tinha levantado uma série de questões pra tratar das questões 192 

da Saúde Mental e a época algumas informações foram dadas, e nos sempre entendemos que 193 

haveria necessidade não tivemos respostas tanto da prefeitura, os dois lugares respostas 194 

evasivas sobre o quadro de trabalhadores e trabalhadoras queria propor aqui que nós 195 

tenhamos nós temos que ter precisou de uma reunião do Pleno de uma maneira o que nós 196 

vamos fazer com isto porque pelo menos desde 2012 a gente vem no achatamento que não 197 

sabe ainda o Candido deixou não ter mais a relação que tinha antes, e houve uma redução de 198 

recurso às pessoas aqui o Sr Waldir deve lembrar e isto foi falado aqui neste pleno isto vai ter 199 

consequências concretas na atenção de saúde mental e a vida real esta dizendo isto, então o 200 

que quero colocar aqui é que a gente organize uma discussão aberta, mas aberta possível pra 201 

trazer coisas mais objetivas de encaminhamento e ai eu queria além de fazer este 202 

encaminhamento outro ponto é o São Quirino fornece, ou melhor, o Orozimbo Maia que foi 203 

mencionado aqui o outro o Cr que foi mencionado aqui qual é a pergunta que a gente poderia 204 

fazer Amanda, aqui é uma questão critica se nós como conselheiros não tivermos um olhar 205 

critico do que esta sendo feito é melhor ir embora, isto é obrigação nossa a nossa obrigação 206 

como controle social sobre o que esta sendo feito o quadro de trabalhadores o quadro de 207 

trabalhadores e trabalhadoras até hoje não foi reposto há uma deficiência é a vida real porque 208 

quem participa das reuniões aqui qual foi na reunião aqui não teve 1,2, 3, 4, 5 onde não 209 

houvesse reclamação então queria encaminhar aqui antes de passar deixar este 210 

encaminhamento aqui para Secretaria Executiva se alguém discordar, por favor, que a gente 211 

faça uma discussão geral do quadro de trabalhadores, e aqui vou falar da Secretaria porque a 212 

Rede Mário Gatti tem outra situação e que era a situação da terceirização a gente vai precisar 213 

ver a comissão de Urgência e Emergência, mas deve estar um 70, 80% do terceirizado no 214 

Hospital do Mário Gatti o nosso hospital municipal, que já foi então eu queria pelo menos esta 215 
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parte que a gente fez discussão o Roberto foi a única reunião inclusive que nós conselheiros 216 

com o Secretario de Saúde ele e o prefeito  isto aconteceu  mas da questão do ponto de vista 217 

da questão dos trabalhadores tem duas situações: que a gente vai dizer aqui  uma onde 218 

quantos CAPS precisa? A gestão trouxe uma coisa onde vê estes critérios, mas tem outro 219 

problema que qual é de fato a reposição que esta sendo feita?  Esta eu acho que tem duas 220 

questões talvez tenha que judicializar a gente tem que falar na reunião do Pleno, mas antes 221 

disto o que a gente precisa ver de maneira muito objetiva quanto saíram de tanto a tanto? 222 

Quantos entraram em que áreas e especialidades? De forma objetiva porque se aqui na 223 

reunião dizer quem entrou no concurso entraram tantos?  Mas em todos os cantos desta 224 

cidade reclamam da falta de servidores então queria colocar isto aqui como encaminhamento 225 

pra que a gente é pelo menos consiga com certeza a demanda com relação ao Orozimbo Maia, 226 

é muita gente, mas só que é toda a cidade não há o que justifique uma das cidades mais ricas 227 

deste país esta faltando funcionários e funcionárias, não há o que justifique, mas ainda porque 228 

vejamos sós nós somos a terceirização esta terceirizou a urgência e emergência mais de 90% 229 

e o que aconteceu os trabalhadores e trabalhadoras que estavam em compensação à atenção 230 

primária esta nesta fartura então a gente precisa enfrentar, não dá pra deixar é evidente que a 231 

gente vai fazer encaminhamento e as reuniões vão ficar assim uma reunião é o Valença a outra 232 

não sei qual então eu acho que a gente vai ter que fazer isto ai o Pleno é soberano a gente tem 233 

que colocar este debate aqui a agressão verbal e agressão física na saúde não pode ser então 234 

era isto só pra deixar esta situação colocada. A Rede Mario Gatti respondeu sobre a questão 235 

do ar condicionado que eles têm que fazer permuta e tem um prazo pra fazer avaliação e 236 

montar pra disponibilizar então a Rede Mario Gatti. Amanda diz que a Monica nem a Erika 237 

responderam aqui, mas a gente já tem a informação que o CAPS não esta fechado. Referente 238 

ao R.H. na realidade está chamando tem vários concursos que estão vigentes e nós estamos 239 

chamando, técnico de farmácia, técnico de enfermagem, as unidades vão ser contempladas 240 

vamos ver na secretaria pra tentar repor este quadro. Sr. Mariante nós queremos saber para 241 

onde estão indo estas pessoas queremos saber se entrou? Foi pra onde? Porque sem isto de 242 

fato fica difícil, talvez inclusive precisássemos ver a questão do Orozimbo Maia, porque o 243 

mínimo pra poder equacionar estas questões se não puder nos dar estas informações fica 244 

muito difícil pra poder direcionar algumas questões. Bom agora o próximo ponto da pauta é a 245 

questão da dengue só pra relembrar pessoal a gente tivemos na reunião anterior, nós estamos 246 

com quórum, mas o quórum esta no limite então vai tentar fazer um esforço, então nós tivemos 247 

já à apresentação sobre a questão da situação da dengue a vigilância veio e trouxe aqui uma 248 

série de informações e hoje a ideia é que a gente possa continuar este ponto não apenas como 249 

a apresentação que eu acho que alguém pode atualizar mais um pouco talvez não da mesma 250 

forma que a gente, mas que a gente possa é deliberar encaminhamentos já que este conselho. 251 
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Sr. Mariante dá início à reunião no tempo regulamentar e solicita a: Contagem de Quórum 252 

realizada pela Sra. Ivonilde Lúcio Secretária Executiva do CMS, depois de verificado, 253 

informa que, com 22 conselheiros titulares; 07 conselheiros suplentes, no total de 29 254 

conselheiros, Portanto há quórum. Sr. Roberto solicita que a gente possa em 30 minutos para 255 

que a gente possa dar fala para os usuários, porque sempre ficam sem fala é só fazer um 256 

breve relato do momento atual. 2) Discussão e Breve relato da situação da Dengue; Sra. 257 

Priscila  pela DEVISA diz que tem espaços estruturais que tem que ser melhorada e que esta 258 

no cronograma queria trazer só uma informações adicionais na ultima reunião do nosso pleno a 259 

gente estava com 9.400 casos de dengue confirmados no município de Campinas. Hoje 260 

infelizmente a gente tem 30.684 casos confirmados de dengue no município de Campinas, com 261 

4 óbitos 3 óbitos que foram atendidas em serviços provados e 1 no serviço publico um paciente 262 

idoso  com comorbidades. Aqui é o nosso painel tem todas as informações publicas 263 

diariamente estamos fazendo força tarefa e os mutirões são realizados ao final de semana 264 

porque é necessário para mostrar para a população aquilo que a gente tem uma tendência de 265 

aumento até meados de 20 de abril, quando começa a esfriar e gente fica feliz com este clima 266 

um pouquinho mais ameno nos últimos dois dias, porque com eu falei na ultima reunião o 267 

mosquito prolifera, mas tem casos de ascensão temos as incidências por causa de óbitos por 268 

Distritos dá pra saber por centro de saúde. O Distrito Sudoeste é que tem maior incidência, 269 

mas a gente acaba tendo variação, esta incidência esta bastante grande e também temos a 270 

incidência por Centro de Saúde então tem o Centro de Saúde cada um de uma cor eu fico a 271 

disposição, Obrigada. Abertas as Inscrições: Sr. Roberto eu gostaria de saber 1º) como é 272 

que esta o atendimento nas UBS com essa demanda toda?  2º) Semelhante o que interferia 273 

nas UPAs  se sobrecarregou não sobrecarregou?  O tempo de espera como que esta isto em 274 

relação  às UPAs? 3ª) questão é  tem feito teste como que esta o acompanhamento  eu tenho 275 

recebido  uma das questões é esta eu tenho ido no Centro de Saúde e não conseguido fazer o 276 

teste rápido por falta do mesmo. Sra. Priscila responde que houve sim um aumento da 277 

demanda tanto nas UBS como nas UPAS. Que o teste estarem falta, mas e realizado o 278 

hemograma para vê a contagem das plaquetas. 3) Recomendação à Secretaria de Saúde 279 

sobre a primeira dose de antibiótico na unidade de saúde; Sr. Roberto apresenta proposta 280 

trazida pelo Sr. Sebastião da Pastoral da Saúde. RECOMENDAÇÕES À SECRETARIA DE 281 

SAÚDE: ANTIBIÓTICO: 1ª. DOSE IMEDIATA. Desde 2011 a Pastoral da Criança em parceria 282 

com o Ministério da Saúde e o Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde 283 

(Conasems) desenvolve uma campanha para orientar gestores municipais de saúde e a 284 

sociedade sobre a importância de administrar a primeira dose de antibiótico em Unidades 285 

Básicas de Saúde (UBS) imediatamente após a consulta para crianças com suspeita de 286 

pneumonia. Esta medida é recomendada pela Organização Mundial da Saúde (OMS) e visa 287 
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reduzir significativamente o número de mortes por infecções respiratórias em crianças menores 288 

de 5 anos, que, segundo o Ministério da Saúde, são uma das principais causas de mortalidade 289 

infantil no Brasil. Estudos também demonstram que o uso imediato da primeira dose aumenta a 290 

adesão ao tratamento. Há ainda a vantagem de um profissional de saúde orientar o cuidador 291 

sobre a melhor forma de administrar o medicamento, como medir a dose correta e, se 292 

necessário, como diluir a substância em uso e avaliar o seu aprendizado. A campanha destaca 293 

que o tratamento imediato com antibióticos pode evitar muitas das cerca de 4 mil mortes anuais 294 

registradas devido a infecções respiratórias entre crianças menores de 5 anos no Brasil. A 295 

demora na administração da primeira dose do antibiótico, seja por atraso em começar o 296 

tratamento após chegar em casa ou pela necessidade de buscar o medicamento em outra 297 

unidade, pode resultar em hospitalizações evitáveis e, em casos extremos, na morte da 298 

criança. Dadas às vantagens do uso da primeira dose do antibiótico, particularmente para o 299 

tratamento de pneumonias bacterianas, o CMS de Saúde de Campinas recomenda: 1. 300 

Implementação e Adesão à Campanha: A Secretaria de Saúde de Campinas deve aderir e 301 

implementar a campanha "Antibiótico: 1ª dose imediata", garantindo que todas as UBS estejam 302 

preparadas para administrar a primeira dose de antibióticos imediatamente após a prescrição 303 

para casos suspeitos de pneumonia em crianças. 2. Educação e Capacitação: É fundamental 304 

promover programas de capacitação para os profissionais de saúde nas UBS, focando no 305 

diagnóstico preciso de pneumonia em crianças e na importância da administração imediata da 306 

primeira dose de antibióticos. 3. Estoque de Medicamentos: Assegurar que todas as UBS de 307 

Campinas mantenham um estoque adequado de antibióticos, para que a primeira dose possa 308 

ser administrada sem atrasos. 4. Campanhas de Conscientização: Realizar campanhas de 309 

conscientização dirigidas aos pais e responsáveis sobre a importância de procurar 310 

imediatamente atendimento médico diante de sinais de infecção respiratória em crianças e a 311 

relevância do tratamento precoce. 5. Monitoramento e Avaliação: Monitorar a implementação 312 

da campanha nas UBS, avaliando seu impacto na redução da mortalidade infantil por infecções 313 

respiratórias em Campinas e ajustando as estratégias conforme necessário. A adesão a estas 314 

recomendações poderá contribuir significativamente para a redução das mortes por infecções 315 

respiratórias em crianças menores de 5 anos em Campinas, alinhando-se aos esforços 316 

nacionais e globais para a melhoria da saúde infantil. 4) Apresentação, Discussão do 317 

Planejamento do Conselho – decisões sobre as ações serem desenvolvidas em 2024; 318 

Sra. Carminha apresenta: APRESENTAÇÃO DAS PROPOSTAS ORIUNDAS DO 319 

PLANEJAMENTO DO CMS. Introdução - Em 02/03/24 o CMS de Campinas realizou um 320 

planejamento para destacar e priorizar ações a serem desenvolvidas ao longo de 2024. Foi um 321 

momento significativo de reflexão e comprometimento coletivo (apesar do número pequeno de 322 

participantes) frente aos desafios e potencialidades do CMS. Durante a reunião, conselheiros 323 
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de diferentes segmentos compartilharam suas experiências, dificuldades e visões, contribuindo 324 

para um diagnóstico rico sobre o estado atual do conselho e o caminho a seguir. As discussões 325 

giraram em torno das dificuldades individuais em compreender e se posicionar dentro do CMS, 326 

da gestão de tempo e da percepção de baixa resolutividade, além de tratar das forças coletivas 327 

que sustentam o conselho: a dedicação ao SUS, à capacidade de mobilização e a união em 328 

prol de objetivos comuns. As estratégias propostas para enfrentar as fragilidades identificadas 329 

e fortalecer o CMS são um testemunho do compromisso daqueles conselheiros com a melhoria 330 

contínua e a busca de um SUS mais eficiente e participativo, ressaltando a importância da 331 

ação coletiva e da persistência dos conselheiros, apesar das dificuldades imensas que muitos 332 

enfrentam, em sua luta por um sistema de saúde mais inclusivo e democrático. A apresentação 333 

deste planejamento ao Pleno do Conselho, aprimorando-o e completando-o, é um convite à 334 

participação ativa de todos os seus membros, a fim de definir responsabilidades, prazos e o 335 

“como” realizar as ações concretamente num compromisso de cada vez mais fortalecer o SUS 336 

em nossa cidade. Propostas aprovadas no Planejamento do Conselho Municipal. PROPOSTAS 337 

PRIORITÁRIAS: Responsável pela implementação/como, Prazo Criar uma comissão para 338 

discutir toda a legislação municipal sobre conselhos (CMS, CDS e CLS) e o Regimento (ênfase 339 

nas faltas e na existência de secretária executiva). Priorizar as pautas para o pleno e para a 340 

Executiva ao longo de 2024 Secretaria Executiva Discutir a priorização das pautas já 341 

acumuladas e solicitadas por conselheiros e comissões. Próxima reunião, em 3 de abril. 342 

Garantir que em todas as reuniões se avalie pelo menos 1 (UM) convênio Conselho Fiscal, 343 

Secretaria Executiva e DGDO fazem a agenda. Já há um grupo trabalhando nisso. Garantir 344 

que tenha um gestor da Secretaria de Saúde na mesa de condução do pleno desde a abertura 345 

da Tribuna Livre – Imediato. Garantir que as questões levantadas na Tribuna Livre que não 346 

forem respondidas no dia o sejam na próxima reunião do pleno, podendo assim constar da ata. 347 

Imediato. Apresentar para a Comissão de Fortalecimento todas as comissões de 348 

acompanhamento de convênios que estão sem representante de usuários (as). Responsável: 349 

Comissão de Fortalecimento Como: A Secretaria Executiva já levantou a participação de 350 

conselheiros nas comissões de acompanhamento – repassar o levantamento para a Comissão 351 

de Fortalecimento. Imediato Reafirmar necessidade de ouvidoria da Saúde. Melhorar o site do 352 

CMS. Criar e colocar no site, também em libras, um glossário de siglas e termos relativos ao 353 

SUS. OUTRAS PROPOSTAS APROVADAS. Propostas ainda não priorizadas. Responsável. 354 

Prazo Convocar reunião extraordinária para discutir as fragilidades e dificuldades apresentadas 355 

na reunião de planejamento. Discutir no Conselho Municipal de Saúde como utilizar as 356 

Emendas Impositivas de forma mais estratégica. Construir com a Câmara dos Vereadores um 357 

encontro para problematizar o conceito de Emendas Impositivas. Problematizar a ausência 358 

recorrente de conselheiras/os/es nas reuniões ordinárias e extraordinárias, incluindo a reunião 359 
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de planejamento. Dialogar com os conselheiros faltantes. Problematizar o poder do Conselho 360 

Municipal de Saúde sobre o Fundo Municipal de Saúde. Problematizar o lugar do Conselho 361 

Municipal de Saúde com relação ao seu poder deliberativo sobre a Secretaria Municipal de 362 

Saúde Utilizar a mídia aberta para expor a recusa da Secretaria Municipal de Saúde com 363 

relação às deliberações do Conselho Municipal de Saúde. Sensibilizar as universidades 364 

públicas e privadas para o estímulo à participação de estudantes nas reuniões ordinárias do 365 

Conselho Municipal de Saúde. Problematizar e construir estratégias para o cuidado de 366 

trabalhadoras/es dentro do Conselho Municipal de Saúde. Gerenciar o grupo de WhatsApp 367 

para que a comunicação seja possível entre os membros. Problematizar a proposta de 368 

formação de Conselheiras/os/es apresentada pela Comissão de Educação Permanente 369 

Melhorar a comunicação do CMS com o usuário da ponta, com espaço para denúncias, 370 

sugestões para melhorias no atendimento. Elucidar e tornar mais transparente o orçamento 371 

municipal para a saúde Aproximar o CMS aos usuários através de reuniões descentralizadas 372 

nos Distritos ou espaços locais, com mapeamento das necessidades do território e pautas 373 

focadas nas demandas destas regiões. Definir que em todas as TVs das unidades de saúde 374 

veiculem informações sobre o CMS Garantir com a TV Câmara espaço para produção de 375 

matérias sobre o SUS, CMS e informações sobre Saúde. Realizar, com critérios apropriados, a 376 

medição de eficiência dos médicos do NASF e nos atendimentos nas unidades. (pesquisa com 377 

trabalhadores usuários sobre que faziam antes e o que fazem agora quali e quantitativamente) 378 

5) Apresentação, Discussão e Votação da Carta da Saúde Mental assinada Ad-379 

Referendum;  6) Informes. Não houve informes. Sr. Mariante agradece a presença e 380 

todos. Eu Maria Ivonilde Lúcio Vitorino, lavro a presente ata que, após lida, discutida 381 

e votada será arquivada e publicizada na pagina do Conselho Municipal de Saúde de 382 

Campinas. 383 
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